
Vasárnap. 

jelenik e lap minden Vasár- 

Meriere Cc küter tökön. Előfizet- 

hetni minden cs. k. postahivatalnál, 

e lapok kiadó hivatalához czim 

zendőlevelekben. Ára évnegyed- 

re 3, félévre 6, évre 12 pen- 

góő forint. 
A lap szellemi ügyeit illető köz- 

lemények a szerkesztőséghez uta- 

sitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
4 Szentegyházutezában, a Ke

ndetti 

háznál, 487. szám alatt. 

5. Szám. 

KOLOZSVÁRI KÖZLÖNI. 
(HARMADIK EVI FOLYVA M, 

Január 17-kén, 1858. 

Hirdetések minden négy hasábos 
egy sor után 4 pkrért közzététet- 
nek; folytonos hirdetésektől illö pet 
elengedtetik. Mindenik hirde- 
tésre 15 pkr bélyegdij előre 
befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklök : 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta- 
sitandók. 

KIADO-HIVATAL: 

A Középutczában, STEIN könyvke- 
reskedésében. 

1PAR-KERESKEDELMI GZIKKEK. 

1IL.") 

(Mezőgazdászatitőkék). —-Ma- 

holnap a kijövő kárpótlások utján tőkepén- 

zek fognak összehalmozódni. Lehetnek so- 

kan, kik aggódva gondolnak reá, mit csinál- 

janak ezreikkel, hogy leggyümölcsözőbben 

használhassák ? 
Lehetnek , kik uzsorára gondolnak. 

Igen, de apénzforgalom beálltával, az uzsora 

napja leáldozik. 

Vannak, kik ipar-kereskedelmi vállalat- 

ba tervelik fektetni. Mind szép. De számot 

kell vetnünk a kor szellemével , ezen koré- 

val, melyben az ipar mezején csak az órjási 
tökék állhatnak , a kis tökék pedig fenye- 
getve vannak. 

Szerény nézetem szerint a földbirtok- 
ból felmerülendő tökét legtermészeteseb- 

ben csak a földbirtokra lehetne és kellene 
visszafektetni. A földbirtok, az ősterme- 

lés, a marhatartás lesz még sokáig Erdély 
jólétének legbiztosb alapja. Az erdélyi 
ipar és kereskedelem egyenesen csak a 
földünk ös és mezőgazdászati termelésén, 
iparán kezdheti meggyökerezését; a mily 
haladásban lesz földmivelésünk és barom- 
tenyésztésünk, csak olyanban lesz iparke- 
reskedelmünk. 

Hogyan lehet a czélt megközelitni ? 
Ugy, ha a gazdászatot tökékkel kezdjük 
támogatni ; még pedig oly pénzügyi opera- 
tión befektetett tökékkel, melyek a philan- 
trop czélok mellett a nyervágyot is kielé- 
gitik. Ezen esetben a földbirtokos ipar-ke- 
reskedelmi elvekre fektetve pénzét, oly 
vállalatba vág, melyhez leginkább ért, s mely 
saját nézetével, üzletével, s a földbirtok 
és mezőgazdászatban méltán helyzett biz- 
tosság és önérzet nemes büszkeségével 
legszebb öszhangzásban áll. 

Czikkeim folytán lesz alkalmam e tárgy- 
ra többször visszatérni. Ez uttal csak egyes 
példát vagyok bátor megemliteni, egy már 
életbeléptetett oly üzletet, melyet tökepén- 
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zesek, tehát nyervágyók inditottak meg , s 
mégis belőle a baromtartás és mezőgazdá- 
szat roppant hasznot huz. 

És ez - a barom-kölcsön, vagy hajob- 
ban tetszik, a kölcsön-barom-intézet, 
mely nem egyéb, mint az, hogy a tökepén- 
zesek összeállnak, gulyákat tartanak, mar- 
hákat vásárolnak össze, s azokat a földé- 

szeknek haszonbérbe adják ki. 
Ezen gondolat Francziaországban rég 

megmutatta életrevalóságát, s Párizsban 
cheptel név alat , az ujabb időben olyrész- 
vénytársulat alakolt, mely az egész ország- 
ra kiakarja üzletét terjeszteni, mely millio 
marhákról rendelkezik, s már a megyéken 
is ügynökségeket állitott. Ez intézet, mely- 
nek jótékony hatása kétségbevonhatlan, a 
tökepénzeseknek 1855-ben 5 mellett 
még 51*/, osztalékot nyujtott, már pedig 
Francziaországban 10 perczent szép 
nyereség. 

Würtenbergben e gondolat 1852-től 
fogva van életbeléptetve , természetesen 
kisebb mérvben, mint Párizsban. A mi vi- 
szonyaink közt ezt lehetne példányul ven- 
ni. Itt Möbringen város kezdette meg. Szer- 
kezete következő : igazgatója az alapitó 
város községtanácsa; a baromvásárlásokat 
két-három szakértő intézi; a pénz és könyv- 
vitel egy saját pénztárnokra van bizva; a 
barom-kiosztást választmány vezeti. A mar- 
ha addig marad az illetőnél, mig ő eladatá- 
sát kivánja, vagy pedig felmond vele; 
azonban a bérbeadott marhát minden fel- 
mondás nélkül visszaveszik, mihelyt aszer- 
ződés valamely pontja megszegetett A ha- 
szonbérlő az általa okozott kárról jót áll, 
a történetes szerencsétlenségnél a kárnak 
három-negyed részét hordozza. Inkább phi- 
lantrop, mint nyerészkedő községi intézke- 
dés lévén, a bérlő a vevesár tökéjeül éven- 
ként csak ö perezentet fizet, s e mellett a 
barom minden javadalma részére esik, sőt 
ha ugy tartja a marhát , hogy drágábban 
adják el, mint véve volt, a feljül haszon- 
öszveget a bérlőnek adják, de ha olcsób- 
ban adnák el, a veszteséget utánfizeli. Va- 
lamint az is megvan engedve, hogy a bérlő 
a vételárt lefizetve, a marhát magáévá te- 

gye. És ezen intézet 500 pft tökepénzzel 
nyilt meg, s ma már igen nagy mérvben hat 
a gazdászatra. 

Hogyan lehetne a párisi és möhringi el- 
veket egyeztetni, s miként lehetne nálunk 
a barom-kölcsönt életbeléptetni, azt hiszem 

nálunk se ártana nehány szót váltani e 
felett. A gazdasági-egylet igazgatósága 
alatt, tervbe vett fiok gazdasági-egyleti ke- 
zelése mellett, igen könnyen és szépen fel- 
virulhatna. Kövári László. 

A kolozsvári keresk. és iparkamara dec. 
29-kén 1857. tartott XIII. r. közgyülésének 

JEGYZŐKÖNYVE. 
(Hivatalos kivonatban.) 

Elnök: Bietrich sámmuel. Jegyző: Gáman 
Zs. titkár. 

A kolozsvári cs. kir. megyei hivatal f. 
hó 19-ről tudatja, hogy a m. cs. kir. pénz- 
és belügy miniszteriumok fölhatalmazák a 
m. helytartóságot előleges jóváhagyására 
azon szabályoknak, a melyeket a kamara 
mult évi junius 20-ról kelt kérése mellett 
több kolozsvári iparosok nevében , egy e 
városon alakitandó kisegitőpénztár alap- 
jául fölterjesztett volt. Felszólitja tehát a 
kamarát a szükséges lépések megtételére , 
hogy e szabályok egy e czélra alakitandó 
bizottmány által ujból átnézetvén, a szük- 
ségesnek találandó módositásokkal, s az 
ügylet-renddel együtt végleges

 jóváhagyás 
T 

végett a cs. kir. megyei hivatal utján a 
m helytartósághoz fölterjesztethessenek. 
- A gyülés 3 tagból álló bizottmányt ne- 
vez ki Tauffer F. ur elnöklete alatt, a mely 
az egyesület életbeléptetéséhez szükséges 
teendőket végezze; jelesen, a mely magát 
az ugy iraánt érdekelt iparosokkal érintke- 
zésbe tegye, s az alapitó -választmányt 
egybeszerkeszsze. 
A m,., cs. kir. helytartóság f. hó 9-ről 

következő rendeletét küldi meg: Többször 
fordul elő eset, hogy a czéhok a tanitvá- 
nyok fölszegödtetését nemzetiségi , vagy 
vallási szempontból megtagadták; erre 

mert a főnököket illeti a jog a tanitványokat, 
ha az ideigl. utasitás 113. §-nak megfelelő 
képességgel birnak, fölszegődtetni, s er- 
ről a czéhnak csak egyszerü jelentés teen- 
dő. Hogy tehát a czéhok ezen eljárása foly- 
tonos ellenőrzés alá legyen velve, s a ta- 
nitványokra kellő figyelem fordittathassék: 
ezentúl minden főnök köteles fölszegődte- 
tett tanitványáról 3 nap alatt a járásfőnök- 
ségnek, vagy a polit. hatáskörrelahiró vá- 
rosi tanácsnak jelentést tenni, a mely ha- 
tóságok a tanitványokról jegyzőkönyvet 
vezetnek, s vonakodás esetén a czéh ré- 
széről a jegyzőkönyv tételei határozó erő- 
vel birnak. — Szolgál tudásul. 

A kamara tordai levelezője jelenti, 
hogy a torda-felvinczi utvám sorompójának 
az aranyosi hidtól elhelyezésére a rende- 
let megérkezett, s e szerint az ezen s0- 
rompótól sértett érdekeknek jövő évtől 
kezdve elég van téve. - A kamara e tu- 
dósitást, mint a m. kormány jóságos gon- 
doskodásának tanujelét hálás örömmel ve- 
szi tudomásul. 

A m. cs. kir. kereskedelmi miniszterium 
f. m. bó 29-ről sürgeti a jövő 1858-ki költ- 
ségvetés fölterjesztését, a melyre a ka- 
mara sietett kijelenteni, hogy a költség- 
vetés még ez év augusztus 7-ről a m. hely- 
tartóság utján fölterjesztetett. 

A m. cs. kir. kereskedelmi miniszterium 
m. hó 18-ról leküldi a cs. kir. hadsereg 
fölszereléséhez jövő év folytán megkiván- 
tatókról szóló árlejtési hirdetményt, meg- 
hagyván, hogy a kamara a tavalyi hasonló 
rendelettel kapott utasitásokat kövesse, s 
a folyó árakról jegyzéket] terjeszszen föl. 
—-A kivánt árjegyzék fölküldetett. 

A kamara egyik levelezője a bágyoni 
járásból szükségesnek vélte a kamarát fi- 
gyelmeztetni azon bajokra, a mik a volt 
urbéres telkek eladásához kötött föltételek 
következtében az ugy nevezett siculica 
haereditások birtokosait is érik, a meny- 
nyiben azon járásban ezekre nézve se tör- 
ténik kivétel. - Az előadott ügy nem tar- 
tozván a kamara hatáskörébe hivatalos ke- 
zelés végett áttétetett a kolozs. cs. kir. me- azonban a czéhok feljogositva nincsenek , gyei hivatalhoz. 

EGY AMVA. 
Eredeti beszély. 

„Eszteré „Tudós leánya" sat. szerzöjétől. 

1I. 

(Folytatás.) 

Az eszményitő költészetnek előjoga ez, — 
mi ellen nincsen kifogásunk. 

Mivel azonban a leirandó jelenet kivételt 
képez — a rendes szabályból, — halljuk, a mi 
következik. 

Melanie ! —– szólt vagy inkább rebegte az 
ifju: — szabad-e remélnem, szabad-e hinnem , 
hogy szerény nyilatkozatom meg nem sér- 
tette önt ? 

Melanie az ifjura emelte szemeit. E tekintet 
ugyan maga is elég felelet leende azok egyiké- 
nek számára, kik a szenvedély tévkertjében 
tudják az útat; — de az ifju, ki itt - vagy 
talán a hetedik égben ült — először sze- 
retett életében , — az első vallomást telte, mi- 
után arra négy hét óta minden nap készült. — 
A vakmerő nyilatkozat után pedig ugy megijedt, 
mintha egy bomba esett volna lábai elé. Miből 
láthatjuk, hogy ama koruknál is fiatalabb sze- 
relmesek közé tartozott, kikről felebb szó volt. 

Hanem kérdjük azoktól, kik a szeretlek 
szót oly sokszor hallották és mondották, miért 
hallgatott Melanie az első nyilatkozatra, s miért 
nem felelt tüstént a második kérdésre; azoktól, 
kik ezt ma, tegnap, vagy átalában csak egyszer 
mondták; bátran elvárjuk, hogy e hallgatást 
tökéletesen értik. — Aztán kilne tudná, miképp 
a szerelem ritkán bir annyi nyugalommal, 
hogy jól és szépen beszéljen, s annyi itélő 
tehetséggel, hogy a maga helyén hállgasson. 

Egy hosszu percz, hatvan másod percz; — 
tehát annyi idő telt el —- mi alatt, ha a föld ing 
— egy egész város rommá dölhet, mikor vég- 
re Melanie félve , s egy kissé reszketve közeli- 
tette fehér, apró kezecskéjét az ifjuéhoz, ki azt 
azonnal megragadta, s mintha ez a varázst tör- 
te volna meg — ajkaihoz vonta. 

Ferencz! relegte Melanie, — azután kö- 
nyei eredtek meg. 

Miért sir a leány, mikor nagyon boldog ? 
Egy okos ember azt felelte: éppen azért, a mi- 
ért akkor sir mikor szerencsétlen, és sirni nem 
tud, ha a szerencsétlenség mértéket halad 

Fejtsék meg a lélekbuvárok – miért ? mi 
csak azt erősitjük, hogy ez igy van. 

De a komoly scepticus azt mondja erre, hogy 
a köny nem tanuskodik mindig az érzés benső- 
ségéről, hogy senkinél se áll könnyebben a si- 
rás, mint az érzelgő és rajongó embernél; ki- 
re ráillenék egyik jó ötletiről ismeretes honfi- 
nak mondása: – hogy mikor valaki mély, bús 
hangon mondja : Mesopotámia! — a vén 
asszonyok mind sirva fakadnak. 

Elég hozzá, hogy Melanie sirt, Ferencz pe- 
dig kihivta volna Du Guescliut, vagy Cydet 
magát, oly hősnek — akkor mondták - he- 
rosnak — érezte magát. De mind a mellett, 
ha karddal, pisztolylyal készen állt volna szük- 
ség esetére, a phrasaeologia tökéletes apály- 
ban volt. 

Az élet ilyen; a comicum, — olykor a bo- 
hózatos - oly közvetlen szomszédságában 
van a tragicai vagy az érzelemittassági felfo- 
kozottságnak, hogy két szerelmes igen sok 
esetben — a hideg nézőre mulattató hatást gya- 
korol. 

Ez nem szép, s nem érdekes igy levonni az 
eszményités lepleit a valóságról! — Mit mon- 
danának erre — századunk nyavalygó—még a 
szerencse mögött is - mumust látó hölgyei!- 

de ezuttal annyival bátrabban tehetjük ezt, mi- 
vel ily jeleneleknek ritkán vannak tanui, s a 
mi comicum bennök létezik, magokra a sze- 
replőkre nézve tökéletesen el van veszve. 

Mikint látjuk — közel egy negyed órát töl- 
ténk a kedves fiatalok közelében, s ezek alig 
mondtak pár szót, hanem mind inkább köze- 
ledtek egymáshoz , mig Ferencznek jobb karja, 
mága se tudta mikint, Melanie karcsu dereka 
körül hajlott, s egy hosszu ártatlan ölelés ol- 
dolta meg végre a nyelveket és a sziveket. 
Miután mindazt elmondták egymásnak, mit 
ily esetben két szerelmes mondani tud, s föleg 
a kedves Melanie, azon keveset, a mit mon- 
dolt — igen szépen is tudta előadni; a beszél- 
getés természetesen gyakorlatibb fordulatot vön. 

Itt a gyakorlat alatt a szerelmi nyilatkoza- 
toknak szokott következéseit értjük — fiatal le- 
ány és férfiu közt. 

Mi ez? nem több, se kevesebb, mint ahá- 
zasság, — bár ezt nem igen szokás főleg ily 
órában kimondani. 

Szólhatok-e anyámnak ? kérdé Melanie. 
Mielébb kedves Melanie! Ez órában ha le- 

het, mert égek sorsomat tudni ! 
Ezt tudja már édes Feri! —s azt is - hogy 

anyám sokkal jobb s engemet inkább szeret — 
minthogy szerencsétlenségemet akarná. Mihelyt 
tehát haza jő - azonnal szólok vele! — 0 mi- 
nő boldog vagyok! És ön? 

Udvezült ! 
De mondja meg nekem édes Feri, helyben 

fogják-e szülői e házasságot hagyni. 
,A házasság szó a szerelmi nyilatkozat el- 

ső negyedórájában, kimondva szemérmes, gyön- 
géd hölgytől, furcsa valami 1 – Bármennyire 
házasuló legyen a szerelmes, ég tudja mikint 
van; de ily órában inkább szereti pusztán a 
szerelemről — mint ilyenről beszélni. - Sem- 
mi kétségünk benne, hogy valami a. b. c. lő- 

vész jó akarónk — e tételben kárhozatos utó- 
gondolatot sejtend, de ez semmit se von le a 
házasságról, s egészen más szabály szerint ala- 
kuló gondolat. 

Ferinek is - e komoly — Istenem, be ko- 
moly, sőt be mozgadalmasan komoly szó ez 
olykor - mondjuk, e szó i t, s e perczben ki- 
mondva — olyképp tünt fel, mint egy szép hang- 
verseny közepett valami forradalmas klarinet 
megbicsaklása. 

Compilata irályban — a naivság gyak- 
ran jár együtt a könnyelmüséggel, s még gyak- 
rabban azon jó máju hiszékenységgel, melylyel 
némely első szerelmes — a szerelem avatott 
papnéival szemközt bir. 

Házasság ! — gondolá Feri: - hiszen én is 
azt akarom 1 — igaz, hogy talán még most nem; 
de a dolog vége mindenesetre az ? Aztán egy 
jól növelt, erényes leánynak azon pillanatban, 
mikor a szerelem szó először megcsendül fülé- 
ben; okvetetlen a tisztelendő urra, a stolára, 
a tanukra — és lakadalomra kell gondolnia. Ha 
nem teszi ezt; –o akkor a sátán már háta mö- 
gött áll, hogy tüstént valami forró olajjal telt 
üstbe szállásolja. a 

Nem kezeskedünk e gondolatbani monolog- 
nak történelmi hüségéről, s Feri felelelét je- 
gyezzük föl. a inda 

Szülőim szeretnek engemet, — válas 
Feri: azután felbátorodván s megijedvén 
éles eszétől — hozzá rebegte: — 22 éves va- 
gyok, két év mulva teljes koru — s ha elébb 
nem — akkor.. sa 

Köszönöm édes Feri, — viszonzá Melan 
—– hogy két évi hüségemben s kitartásomban 
nem kétkedik! — de látja, egy nagy baj van 
ebben: –ha anyámnak szólok ő va 
fog mondani, vagy ha igen 

De a szendeség — vagy az Ap
 probata et s 



A cs. kir. helytartóság 1. hó 15-ről tu- 
datja , hogy az odessei fő-consulság jelen- 
tése szerint az orosz kormány megengedte 
az idegeneknek a Szebasztopolban lakbatást. 
— Tudásul lön véve. 

Elnök ur előadja , hogy a debreczeni 
vaspálya megnyilása óta a kolozsvári pos- 
tahbivatal hetenként 26 málha kocsit indit , 
és fogad el, a rendes postákon kivül. Te- 
endői tehát aránytalanul megszaporodtak , 
mig a hivatali személyzet maradt az eddigi 
számmal. A teendők ezen halmazának! kell 
tehát tulajdonitni, hogy az érkező levelek 
az nap nem igen adathatnak kézbez, ho- 
lott gyakran még felelni is lehetne reájok 
ugyanazon napon, ha elég korán meg le- 
hetne kapni. Ez okból a debreczeni vasut 
megnyilásából származott előny a kolozs- 
váriközönségre nézve merőben kárba megy, 
s az üzlet emberei gyakran kénytelenek 
tapasztalni e késedelem hátrányait. Elnök 
ur azt hiszi, hogy e körülmény az erdélyi 
cs. kir. postaigazgatóság figyelmébe volna 
ajánlandó, a mely országos hatóság a köz- 
lekedés gyorsitása körül tapasztalt jó aka- 
ratánál fogva minden bizonynyal segitni 
fogna a bajon , megszaporitván a helybeli 
postai hivatalnokok számát. - A gyülés 
elnök ur inditványát azon hozzáadással fo- 
gadja el, hogy az orsz. cs. kir. postaigazga- 
tóság még arra is fölkérendő, hogy a meny- 
nyiben lehet oly hivatalnokot is küldjen a 
helybeli postakiadósághoz, a ki az e váro- 
son tulnyomólag beszélt magyar nyelvet is 
értse, miután az ide érkező levelek legna- 
gyobb része e nyelven van czimezve, s a 
nyelv nem-értése nem csak a kezelést teszi 
lassuvá, de gyakran a legkellemetlenebb 
fölcserélésekre szolgáltat okot. 

A cs. kir. m. helytartóság f. hó 9-ről 
tudatja, hogy a m. kereskedelmi ministe- 
rium, a már kiadott rendeletek alapján, nem 
teljesitheti a kamarának az árva-, tu- 
rócz- és zól y ommegyei házalók kivált- 
sága ellen intézett kérését. Közöltetik a ke- 
reskedő társulatokkal. 

A vizsgálatra benyujtott pénzalapok 
közül elfogadhatónak találtatott a követ- 
kező uraké: Id. Szentpéteri és Harmath, 
vegyesk. Tordán 1000 pft. Schreder Ru- 
dolf János, vegyesk. Abrudbányán 1000 
pft. Czirner Eerdinánd, üveg és porczellán 
keresk. N.-Enyeden 1000 pft. 

Bizonyitványaikiegészitése végeti visz- 

sza lön utasitva : K. M. N.-Enyeden, T. G. 

Alparéton, L. J. K. Fejérvártt, K. A. N.- 

Enyeden, L. K. Offenhányán. 
Bizonyitványt nyert, férje választói 

joga felől, Bobár György özvegye Topán- 

falván. 

A megyei cs. kir. törvényszékeknél 

közelebbről jegyzőkönyvre vett tözsczimek: 

egész évi mendemondának ki nem teendi — 

egyedüli gyermekét. ' 
Feri Melaniera bámult. – Nem volt semmi 

helytelen, talán még szokatlan se abban, a mit 

a szép leány mondott; — de oly furcsán hang- 

zott ez, hogy Ferinek szendesége a Melaniáét 
kissé igen szendének vélte. 

Mende-mondáknak kitenni2 gondolá Feri: — 

igrz zfieset igaz - jó anyának nem lehet 

ttürni. Aztán végre két hosszu év alatt bi- 
zony keletkezhetik egy kis pletyka. 

(TFolytatjuk.) 

sapmina. 
Irta: HALMÁGYI SÁNDOR. 

Egy csók a sirban. 

(Folytatás.*) 

Minden erejét össze kelle szednie
, hogy ki 

ne ejtse zsibbadó kezéből a világitó eszközt , 

melynek sárga fénye, mint egy túlv
ilági lobog- 

vány, tánczolt elhomályosuló szemei előtt, s 

csak túlfeszitett erős akarat segitheté, hogy 

daphnéi futását bár egy percznyi megállapodás 

ikül folytathassa. 

élktéva a rekkenő légkör e szük a
lagutban 

mind sürübbnek, sőt itt már valamely fojtó göz
- 

1, égett szurok gözétől megveszteget
tettne 

k elt z erre menekült Bonczáék faklyájá- 

amaradt füst lehetett oka, s phirának 

condolat egyszerre megvillanván agyában, e 

fololt enen egy Orömháltást 
akart fuldokló 

) Lhsd a Kolozsv. Közl. 8-ik számít, 

egy utjában fekvő köbe ütközvén , 

melléből kibocsátani, midőn bokája egyszerre 

Münster és Stasiczky , szövetkeresk. Ko- 
lozsvártt. Staibl Antal, füszerkereskedése 
M.-Vásárhelyt. Tatár Ágoston , vegyesk. 
Verespatakon. Dániel János, vegyesk. K.- 
Fejérvártt. Lázár Mózes, vegyesk. K.-Fe- 
jérvártt. Nuridsán Márton vegyesk. Zalath- 
nán. Végh Mihály, Sz.-Somlyón. 

Csőd alá jutott : Papp László, keresk. 
M.-Vásárhelytt. 

A kolozsvári cs. kir. megyei törvény- 
szék f. hó 10-ről kérdezi: szükséges-e 
Proháczky János és Snewing Vilmosnak , 
akik tözsezimüket, mint szőcsmunkákkal ke- 
reskedők, kivánják béjegyeztetni, pénzala- 
pot mutatni ki, vagy az ideigl. utasitás 103. 
§. értelmében engedélyezett iparosoknak 

tekintendők. – Válaszoltatott, hogy neve- 
zettek iparosok levén, a m. igazságügyi 
miniszterium január 20-ról 1855-b. kelt 
rendelete szerint kötelesek és fel vannak 
jogositva tözsezimük bejegyeztetésére, ha 
be tudják bizonyitni, hogy egy év óta reu- 
des könyveket vezettek üzletükről. 

A kamara parajdi levelezője felhivja a 
kamara figyelmét az ujabb időben Erdély- 
bon is eladásra bocsátott ugy nevezett mar- 
hasóra, mely a marha tenyésztésnek nem 
csak alkat részei jótékony hatása által, de 
ezen só jutalmas megszerezhetése tekinte- 
téből is egyik főbb tényezője. Ugyan is 
ezen marha-só áll 979/, tiszta sóból 39, ré- 
szint kovács-szén részint keserügyökér- 
por vegyítékéből, mely az ahoz készült 
műmalom segitsége által összeőröltetik, s 
egy sötét hamuszinü vegyitékké válik. Ezen 
só mázsájának ára 1 fr. 40 kr. pp. holott 
a kösóé 3 fr. 40 kr. és igy mázsája 2 Ittal 
levén olcsóbb, s a mellett a gentiana és 
holt-szén a marha-vész ellen némileg prae- 
servativa, a marhatenyésztő közönség fi- 
gyelmét, s ez által a m. kormány üdvös 
czélzását annyival inkább kiérdemli, mivel 
már több kisérletek következésében azon 
várt eredményt fejtette ki, hogy különö- 
sen a szarvas-marha a kost közé lett ve- 
gyités által reá szoktatva, annyira meg- 
szerette, hogy mohón kapott rajta, midőn 
elébe tevődött. 
Iyen marha-só találtatik jelenleg a ma- 
ros-ujvári, dézsaknai, parajdi sóbánya-hi- 
vatalok körében a fennemlitett áron , mely- 
nek elszállitására , vagy tömött zsák, vagy 

pedig valamely faedény neme nasználandó. 

A kamara a szives figyelmeztetést kö- 

szönettel veszi, s közölni határozza az 

erdélyi gazdas. egyesülettel, a melynek 

több és jobb alkalma van e kedvező körül- 

ményre a marha-tartó gazdák figyelmét 

ujabban is felhivni. 

kinosan fel- 

jajdult, a mécset aláejté, s lankasztó kábultsá- 

gához, mit a fölhevülés és fojtó lég okozának, 

még ujabb ijedelem és éles fájdalom járulván , 

ájultan rogyott. . . azaz, hogy rogyott volna a 

földre, ha ingó derekát e pillanatban nem sie- 

tett volna átkarolni Márkházi, a ki féllve öt a 

heves menés közbeni eleséstől, nyomban kö- 

vette, hogy szükség esetében azonnal segélyé- 

re lehessen. 

A porba hullott mécs sebes perczegéssel 

aludt ki. Sötét lőn és néma csend.. mint a 

sirban,. 

— Saphira . . . az Istenért. .. asszonyom, 

térj magadhoz ! — kiáltá Márkházi megdöbben- 

ve, midőn észrevevé, hogy e nő most minden 

életjel nélkül fekszik karjaiban. - Istenem !... 

mi lesz ebből1?—susogá, rémes tekintetetét me- 

resztve szét a borzasztó sötétbe , miközben fél- 

térdre roskadva, féltékenyen ölelé keblére egész 

önkivületbe sülyedt útitársát, a kinek agg
asztó 

állapotával, e segélytelen helyzetben, a szaba- 

dulás reményét is egy perczre elhalaványulni 

érzé. 

Mit tegyen, hogyan ébreszsze életre Saphi- 

rát!9 Karjaiba vegye-e s ugy vigye tovább?.. 

Az alagut vége még messze lehet, s ki tudja, a 

kijárást nem zárja-e szintén egy mesterséges 

ajtó, mely csak valamely rejtett billentyüű meg- 

nyomására pattan félre, vagy talán csak egy 

különös jelszó kiáltására nyittatik fel. Ah , mi- 

ért is nem kérdé meg, hová vezet e folyosó, a 

szabadba-e vagy valamely épületbe ! ? E siri éj 

oly borzasztó, . . . ha az soha se virradna fel, 

ha soha se láthatnák többé a mosolygó ég bol- 

tozatát, melyen a nap tündököl, hold és csil- 

lag ragyognak, ha elevenen kéne eltemetve 

lenniök e járatlan helyen, e folyosóban, a si- 

rok folyosójában, e puszta temetkező he- 

BELFÖLDI LEVELEZÉS. 
M.-Vásárhely, január 12. – Az ujév kezde- 

tére rendezék az emberek afarsangot, talán azért 

hogy vigan kezdjék az évet, mely ugyis aztán 
elégszer ád ráadásul keserüt is ! A farsangi idő- 
szakot, remélhető, hogy nálunk is megszállja a vi- 

galom és búfeledés angyala, s mint biztosan tud- 

juk, a jövő szombaton megkezdődnek, az oly sok 

jó estvét és élvezetet nyujtott Apolló teremében 

a tánczestélyek. Első bált adandja jan. 16. ahely- 
beli táncztanitó, — A második jannar 23 án 

estve a helybeli reformatusok föiskolája javára 

leszen felsőbb kegyes engedelemmel szentelve. — 

Előre hiszszük, hogy e tánczestétyt mindazok, 

kiknek körülményeik engedik, egybekötve az ál- 

dozatot az élvezeltel, meg fogják látogatni. - A 

jó nevelés legelső alapja a jólétnek, ezt megsze- 

rezni gyermekei számára minden szülének édes 

kötelessége Egy oly intézetnek, holedrága kincs 

megszerezhető, pártolása és gyámolitása közös 
és magánérdek egyformán. - A haszonbérlő 

Rosenbaum Adolf ur áldozatkészségét azzal mu- 
tatta fel, hogy teremét azon éjjelre ingyen aján- 

lotta fel, és a m.-vásárhelyi Boka Károly hegedü- 

művész és karmester vezérlése alatt álló han- 

gászkar pedig egész báli estély zenélését viszont 

minden dij nélkül hozza ajándokul. - És ekkor 

maradjon el a közrészvét, a fényesnek remélt 

bálból, melynek illuminatioja egy magasabb szel- 

lemi világosságnak gyujtó-kanócza leend ? ! 

Ezen kivül van még egy érdekes tudósitá- 

sunk : Ezelőtt pár nappal látók városunkban He- 

tényi József régi szinigazgató urat, ki egykor 

M.-Vásárhelynek igen kedvelt szinésze vala. Ugy 

halljuk, hogy a bőjtre 30 tagból álló jeles társu- 
latát, mely a n.-váradi szellemdus közönség igé- 

nyeinek megfelelve ottan nyujtá a szellemi élve- 

zetet, Molnár György jeles szinigazgató társával 

együtt ide szándékozik hozni. Örömmel üdvözöl- 

jük e szándékát az igazgató uraknak mert bi- 

zony nekünk oly igazi szellemi bőjtünk is leszen 

nállok nélkül, hogy megjelenésök csak méltán 

örömet adó lehet. - Ugy tudjuk, hogy husvét 

utánra Láng ur is engedélyt kapottM. Vásárhelyt 

játszhatni, de bizony mi - megvallva az igazat— 
ugy vagyunk jelenleg, mint az egykori czigány a 

„Mi atyánkban4 mondta volt : „adj Uram kenye- 
ret de mindjárt, mert ehetném , ' ígen szeretnők, 

ha Molnár és Hetényi urak a meddő bőjti estéket 

élvezetnyujtókká varázslanák , s nem hagynának 
magunkra tavaszig, –mikor már atermészet nagy 
szinháza is nyujt valami időtöltést - várakozni 

Okunk van reméleni, hogy a közönség részvéte, 

elismerése és hosszasabb időn keresztüli pártfo- 
gása meghozná áldozatuk jutalmát. És most ad- 

jou Isten mind az iskolai , mind a többi bálokra 
jó közönséget, jó kedélyt és sok pénzt, mitönök 

nek szivből kivánok Jenő. 

Háromszék. Január 1-jén. – A jó gyerme- 
kek szüleiktől ujévi ajándékokat nyernek, és mi 

gyermekei az oly sokat vérzelt honnak, mely 

„ápol s eltakar mit adhatunk ajándokul? mivel 
bizonyithatjuk be: hogy nem voltunk egészen 

hálátlan gyermekei? Semmi egyébbel, mintha ez 

lyén régen élt barátoknak , a kiknek kriptája 
nyitott szájjal tátong ! 

E rémeszméktől nyugtalanitva, az élethez 

ragaszkodó ifjut ez aggasztó pillanatban szo- 

katlan kishitüség lepte meg; mélyen, mélyen 

a föld alatt, hideg sir ölében érzé már magát, 

előitéletes félelem ragadta meg lelkét, s der- 

mesztő borzadály futott végig tagjain. Ugy tel- 

szett neki, mintha a föld gyomrából tompa 

gyászdalt hallana halk zsongással felhangzani , 

mintha amaz ismeretlen barátok lelkei sorban 

jönének fel, befektetni öt a nyitott sirüregek 

egyikébe, szép halottjával együtt, a kit gör- 

csösen szoritott keblére. 
— segitség !.. segitség!.. kiáltá két- 

ségbeesetten, kiragadva lelkét a nyomasztó kép- 

zelődés bűvköréből. 

A kiálás által fölvert viszhang kisértetie- 

sen felelt vissza a tova nyuló alagut falairól; 

aztán csak annál pusztább és vigasztalanabb 
né- 

maság állott be. 

ljesztő gondolatainak neszét is megkülön- 

föztetni vélte, a mint azok agyában megszü- 

lelve, sirba csalogató lidérezek gyanánt ko- 

válygó léptekkel jöttek-mentek. 

Kétségbeesetten karjaiba vette az alélt nő 

testét ekkor és nehány lépést tett a borzasztó 

sötétben előre. De nemcsak félnie kellett, hogy 

valamely előre nem látott veszélyes helyre jut- 

hat, hanem még erejét is megfogyottnak érzé. 

A gözterhelt, föjtó lég az ő tüdöjét is nyomá, 

s e mellett a homlokára kapott seb, csak jelen- 

tékeny vérvesztés után, lön Saphira által be- 

kötve. Csak hamar ismét féltérdre bocsátkozott, 

hogy ujból arra támaszthassa az alélt hölgyet, 

a kit alig birt. 

— sSaphira . . . az ég szerelmiért 1. . . éb- 

redj, oh ébredj! — kiáltá ismét: — én vagyok 

itt, én, Márkházi ! . .. 

uj év küszöbén állván, fogadást teszünk, hogy 
hazánk szellemi , és anyagi felvirágozására min- 

den kitelhetőt megteszünk, ápoljuk az irodal- 
mat, pártoljuk annak tényezőit, megtartjuk nem- 
zeti szokásainkat, miveljük nyelvünket, ne- 
mesiljük minden szép és jeles iránt szíveinket és 
igyekezünk tehelségünkhez mérve ama kort elő- 
idézni , midőn a magyar neve a maga eredeti jel- 
egében a művelt népek közöt tisztelettel, és 
kegyelettel emlittetik ! Istennek áldása legyen ve- 
lünk, s az egyetértés védszelleme örködjék fe- 

leltünk ez uj 1858-ik évben is !! 

És itt most helyén lenne a lefolyt 1857-dik 
évre egy rövid tekintetet vetni, hogy mi három- 
székiekül mit tettünk és mennyiben feleltünk meg 
elhivatásunknak; midőn azonban ezuttal azt mel- 
lőzöm, megemlitendőnek vélem mégis röviden , 
hogy a s. sz. györgyi olvasó-egylet közelebbről 
gyülést tartván, elnökévé vidékbeli birtokos A. 

F. urat választá meg , és hogy jövő hó 5-dikén 
a Csikban felállitandó kath. iskola javára gr. H. 

A b. Sz. S. ur lelkes neje egy zenészeti, és 
szavalati akademiát rendezeund, az eredményt 

annak idejében tudatni fogom. 
Hunárkay. 

Sz. Udvarhely. Jan. 2. 1858. - Kik vala- 
mely köz jó czélra adományoznak, megérdem- 

lik, hogy nevök közzétevődjék, s emlékök az ál- 

tal is megörökittessék. Ez oknál fogva a székely- 

udvarhelyi ref. főiskola előljárósága felhiva érzi 

magát mindazon buzgó megyék, egyének és tár- 

sulatok neveit adományaik mennyiségével együtt 

hirlapilag köztudomásra juttatni, kik azon főis- 
kola felsegitésére, s általában a tanulhatás ottani 

könnyebbítésére a közelebbi időben adakozni 

készkedtek. Legelül áll a kegyes adományozók 
sorában gróf Teleki Domokos ur, ki még 

1852-ben, mint iskolánk akkori egyik főgond- 

noka, 5000 pfrint alapitványnyal járult pénztá- 
ruak gyarapitására. A tisztelt gróf nemes pél- 
dája nyomán azután többfelől keletkeztek ado- 

mányozások iskolánk körében , nevezelen : Ud- 

varhely városában, az udvarholyi, erdővidéki, 

háromszéki ref. egyházkerületekben. Reméljük a 

Kolozsv. Közlöny érdemes szerkesztősége azok 

megismertetése végelt sziveskedendik birlapja ha- 

sábjait megnyitni; azért egész bizalommal küldjük 

oda a közlendőket. *) 

Közlemény a székely-udvarhelyi ref. 
egyházkerületből. 

a) Megyék adományai. Alsó sófalvi ret. 
megye 200 pft. árvátfalvi 150 pft, bágyi 300 pft, 
betbfalvi 265 pft, bikafalvi 250 pft 20 kr, bogo- 
zi 700 pft, böőzödi 150 pft, dályai 600 pft, égei 
209 pft, etédi 1400 pft. farczádi 550 pft , felső- 
boldog-asszonyfalvi 300 pft, hodgyai 400 pft, 
homoród-szentmártoni 80 pft, kányádi 500 pft, 
kecset kisfaludi 200 pft, kis-galambfalvi 340 pft, 
kis-sólymosi 150 pft, küsmödi 300 pft, körös- 
pataki 400 pft, miklósfalvi 100 pft, mohai 209 
pft, musnai 500 pft, nagy-buni 50 pft, nagy- 
galambfalvi 1000 pít, nagy kedéi 10 pft, nagy- 
sólymosi 600 pft, ó-falvi 123 pft, patakfalvi 330 

*) Szük korlátok közé vagyunk ugyan szoritva; de 
az emberiségi czélokra tett nemes áldozatoknál szebb 
adatokat nem ismerünk, s azokat közreadni mindig ké- 

szek leszünk. Szerk 

S kezét Saphira idomteljes mellére tevé, ha 
nem dobog-e szive, és elfojtva lélekzetét, fe- 
szülten hallgatózott: ha nem lehel-e. 

De Saphira még egy halk sohajjal se adá je- 
lét életének. Mereven feküdt olt, a lovag kar- 
jaiban, a ki gyöngeden tartogatá fel alélt fejét, 
mely kinosan csüngött volna alá. 

— Istenem . . . ö nem hall, nem érez ! — 
töprenkedék Márkházi csüggedten hajtva fejét 
a puha kebelre, a melynek hava a siri sötétben 
is szemei előtt káprázott : — ah, a lég fojtó , 
magam is érzem, hogy az.. . De nem, az nem 
lehet, hogy itt, kezeim közt nyomja rá hideg 
bélyegét a halál, s örökre elrabolja tőlem azon 
életet, a mely ha kialszik. . Istenem! ha veg- 

kép kialszik .. kiálta fel szomoruan. 

És e gondolattal egész jövője gyászba borult 
és a kétséges menekülhetés puszta, ösztönpa- 
rancsolta, önző félelménél egy nemesebb ér- 
telmüű aggodalom, egy mélyen ható, megren- 
ditő gyászérzet szállott keblére. 

Most érzé, egész nagyságában érzé jelen- 

töségét azon érzeménynek, a melylyel e fölötte 

oly magasan, de merész ábrándjainak még se 

elérhetlen magasan álló hölgy iránt viseltetett. 

Meleg hála és vakmerő szenvedélyes szerelem 

csatolák őt már hozzá, a kit a végzet nagyra- 

vágyó álmainak betöltésére látszott rendelni. 

Elvesztve öt, mindent elvesztve hitt, a mit fel- 

törő lelkével elérhetni remélt, a fényes jövő 

és üdvteljes perczek reményét, a dicsöséget 

egy szerelemben, mely büszke szivének min- 

den igényeit kielégitheté. Ah, életét szerette 

volna keblébe lehelni e nönek !.. 

Keblébe lehelni !. ajkait érinteni, egy 

forró csókkal szólitni öt vissza az életre !. 

Folytauk) 



musnai pap 6, iskolamester 3 pflot, – magya- 

mt, parajdi 200 plt, pelki 700pft, rugontalvi 440
 

pft, siklődi 400 pft, süköi 200 pft, székely-ke- 

reszturi 800 pft, szederjesi 50 pft, szent-ersé- 

bethi 533 ft 20 kr, szent-lászlói 193 pft 20 kr, 

szolokmai 150 pft, telekfalvi 300 pft, uj-székeli 

100 pft wohldorfi 50 pft 
b) Az egyházi személyzet adomá- 

nyozása. Ezen egyházkerületbeli tiszteletes 

alyafiság elhatározván és megállitván 
közgyülé- 

sileg, hogy minden egyes ref. megyében a lel- 

kész és iskolamester , mostaníak és k
övetkezők, 

minő mennyiséggel járuljanak évenként irt is- 

koláink felsegélésére, s azt az 1856-ki egybázi 

közönséges szent zsinat által is megerősittetvén, 

annálfogva az egyházi sremélyzet maga is az 

adományozók tisztes koszorujában áll; és pedig 

ad minden évben : az agyagfalvi pap 6, az isko- 

lamester 3 pfrtot, — az alsó-boldogasszony
falvi 

lévita 1 pftot, — az alsó sófalvi pap 8, az isko- 

lamester 3 pftot, — a bethfalvi pap 1 pftot, is- 

kolamester 30 pkrt, — bikafalvi pap 2, iskola- 

mester 1 pftot — bögözi pap 6, iskolamester 3 

pftot, — bözödi pap 1 pftot, iskolamester 30 

pkrt, — csekefalvi pap d, iskolamester 1 pftot, 

dályai pap 6 , iskolamester 3 pftol — égei pap 

3, iskolamester 1 pftot, — etédi pap 8, iskola- 

mester 4 pftot, — farczádi pap 4, iskolamester 2 

pftot, — felső-boldogasszonytalvi pap 4, iskola- 

mester 1 pftot, – bodgyai pap 3 pítot , iskola- 

mester 1 pft 30 krt, — fejér-egyházi pap 1 

pftot, — felső-só alvi pap 8, iskolamester 5 

pftot, - fiátfalvi pap 3, iskolamester 1 pftot, 

hévizi pap 4, iskolamester 1 pftot — héjas-falvi 

pap 2 pftot, — homoród-szentmártonipap 1 pítot, 

iskolamester 30 pkrt, - homoród-szentpáli pap 
20 pkrt, — kányádi pap 6, iskolamester 2 pftot, 
— kecseti pap 3, iskolamester 1 pftot , — kis- 
galambfalvi pap 6, iskolamester 3 pftot, — kis- 
sólymos pap 1 pítot, iskolamester 30 pkrt, küs- 
módi pap 2, iskolamester 1 pitot, — köröspataki 

pap 4 iskolamester 2 pftot, — mátisfalvi pap 3, 
iskolamester 1 pftot, - miklósfalvi lévíta 40 

pkrt, – mohai pap 6. iskolamester 3 pftot, — 

rosi levita 1 pftot, — nagy-buni pap 2 pftot, — 
nagy-galambfalvi pap 6, iskolamester 3 pftot, — 
nagy-sólymosi pap 6, iskolamester 3 pftot, — 
ó-falvi pap 1 pftot, iskolamester 30 pkrt, — pa- 
rakfalvi pap 2 iskolamester 1 pftot, — parajdi 
pap 1 pftot, iskolamester 1 pft 30 krt, - petki 
pap 8, iskolamester 3 pftot, - rákosi (alsó) pap 
4, iskolamester 2 pftot rugonfalvi pap 4, isko- 
lamester 2 pftot — sándorfalvi pap 1, iskola- 
mester 1 pftot — siklódi pap 8, iskolamester 4 
pftot, – siményfalvi pap 1 pftot, — székely-ke 
reszturi pap 6, iskolamester 3 n tot, — szederjesi 
pap 8, iskolamester 1 pftot, — szentersébeti pap 
6, iskolamester 3 pftot, — szent lászlói pap 3 
pftot, iskolamester 40 pkrt, – szolokmai pap 4, 
iskolamester 4 pftot, — sükői pap pftot, isko 

lamester 30 pkrt, — telekfalvi pap 3 pftot, isko- 
lamester 1 pft 30 pkri, - ujszékeli pap 3 pftot, 
iskolamester 1 pftot, wohldorfi pap 1 pftot, 
iskolamester 20 pkrt, — sárospataki lévita 30 
pkrt. (Folytatjuk.) 

Közli Kiss Ferencz, 

tanár és iskola-közigazgató. 

KOLOZSVÁRI NAPLÓ. 
* Gróf Radeczky, az elhunyt tábor- 

nagyért a gyászmise a mult csütörtökön (f. hó 

14-kén) az iiteni piaczi nagy templomban nagy 
ünnepélyességgel tartatott meg, s azon a kato- 

nai és polgári hatóságok, mint szintén nagy 
számu népség volt jelen. Gróf Radeczky a mi- 
lanói Villa-Realeban halt meg, 94 éves korá- 
ban. Emlékére az 5-dik számu huszárezred 
örök ideig Radeczky-ezred nevet viselend, s 
most az egész hadsereg tizennégy napig fogja 
gyászolni. 

* Milano, jan. 8. Mint az „Oest. Ztg."- 
nak irják, Radetzky gróf tábornagy ünnepé- 
lyes temetése f. hó 14-re van kitüzve. A kato- 
nai menet a Villa-Realeból a székestemplo- 
mig fog vonulni, hol a gyászmise, az összes 
polgári s katonai notabilitások jelenlétében, tar- 
tatni fog. Az itteni tisztikar minden nyilvános 
mulatságtól távol tartja magát. Főöherezeg Fő- 
kormányzó Úr Ö cs. Fensége, mihelyt a tá- 
bornagy elhunytáról értesült, tüstént a halottas- 
ágyhoz sietett, s a holttest előtt letérdelt, hogy 

a feledhetlen elhunytnak lelki nyugalmáért imád- 
kozzék. Már 26 ausztriai tábornok van itt ösz- 
szegyülve, hogy az ünnepélyes temetésen je- 
len legyen. Külföldi államok táborkaraiból is 
várnak küldötteket. A holttest három napig ma- 
rad közszemlére kitéve, a Villa-Realé-beni 
pompás diszágyán. A székes-templom belseje s 
külseje a gyászünnepélyre nagyszerüen foldi- 

szittetik. 
Az orsz. gazdasági egylet. F. hó 
10-kén tartotta az erd. gazd. egylet igazgató 
választmánya ez évi első gyülését. E gyülésen 
a legnevezetesebb tárgy volt a jövő évben Szé- 
kely-Kereszturon rendezendő állatmutatás. Az 
S57. évi kisérlet csakugyan oly kecsegtető 

reményekkel kinálkozott, hogy a választmány 
a nyilvánult közkivánatnak engedni, és a több 
felől megkivánt módositásokkal Sz.-Kereszturon 
1858-ban is állatmutatást rendezni határozott. 

Hogy egyletünk e kiállitási kisérlet ismét- 
lésére képes, leginkább azon körülménynek 
köszönhető, hogy a lefolyt 1857-ki tárlaton a 
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kiosztatlan dijak megmaradván, még b. Henter 
József ur a töle nyert 8 db. aranynyi, valamint 
Ugron Gáspár ur a tőle nyert 3 db. aranynyi 
díjt az egyletnek e czélra visszaajándékozták , 
mely nagylelküségért a választmány az illetők- 
nek a köszönetet meg is szavazta. 

Közkivánat szerint tehát az egylet megbi- 
zásából milgs Gyárfás Domokos ur elnöklete 
alatt egy bizottság f. 1858. év május 1-4 nap- 
jain állatmutatást fog rendezni, melyen követ- 

kező dijak lesznek nyerhetők : 
1) a legjobb 4—6 éves nemesitett székely 

kanczával S db, cs. kir. arany. 2) eredeti 4-9 
éves székely kanczával 4 db. cs. k. a. 3) neme- 
sitett székely kancza (mén v. kancza) csikója , 
(az anya bémutatása mellett) 4 db. cs. k. arany. 
4) eredeti székely kancza (mén v. kancza) csi- 
kója (az anya bémutatásával 2 db. cs. k. arany. 
5) a legjobb tejelő tehénnel 3 db. cs. k. a. 6) a 
legjobb két éves bikával 2 db. cs. k. a. 7) a leg- 
jobb két éves tinóval 1 db. cs. k. a. 8) a legjobb 
fehér kossal 1 db. cs. kiír. a. 9) a legjobb fehér 
juhval 1 db. cs. k. a. 10) a legjobb fekete kos- 
báránynyal fekete anyától 1 db. cs. k. a. 11) a 
legjobb anyabáránynyal 1 db. cs. k. a. 12) a leg- 
jobb fehér mangalicza 2 éves kanra 2 db. cs. k. 
arany. 18) a legjobb fehér mangalicza 2 éves 

koczára 2 darab cs. kir. arany. 
E programm megállitásán kivül még a vá- 

lasztmány a bécsi cs. k. gazdasági társulat fel- 
szólitására a f. évi január 27-kén Bécsben tar- 
tandó gazdasági közgyülésre báró Jósika Sá- 
muel ő nmlgát nevezte ki képviselőjének. 

Mint uj részvényesek jelentették magokat e 
gyülésen b. Gamerra Gusztáv, Ugron Lázár, 
Úgron János, Máté Lajos és Török Ferencz urak. 

* A mult csütörtökön, f. hó 14-dikén 
tartatott meg a redout-teremben az első álar- 
czos bál, mely kevéssé vala látogatott, s töb- 
bek közt, a vidámság szelleme se álarcz alatt , 
se a maga öszinte „maskarájában"" nem mutat- 
kozott. Nó de az első bál mindig ilyen kevéssé 
élénk szokott lenni. 
= Lapunk 2-dik számában a tordai real- 

irányu iskola részére tett ajánlatok, a mint utó- 
lagosan értesültünk, nem pengő, hanem váltó 

pénzben értendők. 
* Egy károlyfejérvári magánlevél 

a következő, csodás, mondhatni hihetetlen tény- 
ről tudósit. Fejérvárra ugyanis egy férfiu, egy 

volt honvéd érkezett, a ki 1849 óta, azon percz- 
től fogva, hogy a dévai vár falai légberöpittet- 
tek, annak pinczeszobáiba szorulva, ugyszól- 
va eltemetve élt ott egész mostanig. Bort és 
élelmi szert (mint a S. Bote irja kétszersültet 
(Zwieback)) kapott ottan lerakva, s igy tartá 
fenn életét, mig más két társa, a kik hasonló 
sorsban részesültek, meghaltak. Véletlenül si- 
került most az eleven-eltemettetett, a kinek tiz 
év alatt hosszu ősz szakálla nött, szánalomra- 
méltó állapotban feltalálni. A szerencsétlen , 
mint irják, megvakult, s Bécsbe kivánkozik. 

* Áz Allg. Ztg. párisi levelezője irja , 

hogy Párisban egy magyar ügynök nagyszerü 
üzletet állít, mely kizárólag magyar termé- 

nyek bevitelével fog foglalkozni. Magyar bo- 
rokból már egy jelentékeny szállitmány érke- 
zett Bercybe. E kisérlet nem első már Párisban. 

* Rachel, a tragoediának fölelevenitője 
Francziaországban , kit dicsősége délpontján 

kényszeritett a sors lelépni oly ragyogó pályá- 
járól, január 5-kén este 6 órakor kimult. 

* N. Szebenből dec. 30-káról irják: Egy 
székesegyház épitése már rég érzett szükség 
volt a nagyszebeni görög-nem-egyesült hitsor- 
sosokra nézve, azonban egy ily nagy vállalat- 
hoz az erők mindeddig hiányoztak. Ö cs. kir. 
Apostoli Felsége közelebb e templom épitésére 

s e czélból az egész birodalomban pénzgyüjté- 
sek megkezdésére legkegyelmesebben engedélyt 
adni, s e vállalatott nagylelküleg 1000 darab 
aranynyal gyámolitani méltóztatott. E legfel- 
söbb kegy a g. n. e. hitsorsosoknál a legörven- 

detesb benyomást és a legmelegebb háta érze- 
tét ébresztendi. 

* A „Religio"t a következő gyászhirt 
közli: „Nagyméltóságu s főtisztelendő Hám 
János, szathmári megyés-püspök, szent-jobbi 
apát, cs. k. valóságos b. titkos tanácsos, a pél- 
dás életü, ernyedetlen buzgalmu s szent aláza- 
tosságu főpap, 1857. dec. 30-kán éjfél után fél 
egyre tüdöszélhüdés következtében áldozatdús 
életének 77, püspökségének 30-dik évében az 
Urban elszenderült. A pásztorok pásztora, az 
Ur Jézus Krisztus, adja meg e hiv szolgáiának 
az örök élet koronáját, 

* A magvar akademia jan. 4-ki ülésé- 
ben Csengery Antal 1. t. a szószéken dr. Hen- 
szelmann Imre hazánkfiának a klassikai és kö- 
zépkori épitkezés rendszerére vonatkozó fölfe- 
dezéseit asmerteté Lenoir franczia tudósnak e 
tárgyra vonatkozó hivatalos jelentése nyomán. 
Lenoir ajánlja Henszelmann e tárgyra vonatko- 
zó, s 3 negyedrét kötetet tevő munkáját a fran- 
czia miniszteriumnak kiadásul. 

* Nyolcz arany pályadij. A Religio 
szerkesztője dr. Zalka költöinket felszólitja, 
hogy az eredendő bün nélkül fogantatott Szüz 
Mária tiszteletére egyházi éneket készitsenek. 
A versmérték: nyolcz soros versszak, nyolcz 
és hét szótagos versek, trochaeus, terjedelme 
öt vagy hat versszak. Beküldés határideje febr. 
28-dika. Pályadij 8 arany. 

* A tiz krajozáros papirpénzt bezá- 

tárnál elfogadják; febr. 1-sőjétől május 1-jéig 
ezen pénzek beváltása egyedül a m. pénzügy- 
miniszternek különös engedelme mellett válta- 
tik be, azon innen egyáltalában nem. Szolgál- 
jon tudásul! 

* Az „Első magyar általános biz- 
tositó társulat" ügyében pesti lapok irják, 
hogy a 200/-tóli befizetések oly buzgósággal 
teljesittetnek, hogy az alakulhatásra alapszabá- 
lyilag megkivántató egy harmadrésze a törzs- 
tökének már „fölösen is"" fedezve van, s igy 
mindazok örömére, kik e vállalat létrejövete- 
lét ohajtják, elmondhatni : hogy az első m. á. b. 
társaság tettleg megalakult. 

* A „Család könyve" szerkesztői Gre- 
guss Ágost és Hunfalvi J. urak jelentik, hogy 
az általuk három évig folytatott vállalatot koz- 
bejött akadályok miatt ez évben nem folytathat- 
ják. A kik a negyedik évfolyamra is előfizettek, 
pénzeiket visszakapják. 

* Temesváron b. Wolf Anna elnöklete 
alatt „Mária-nőegylet" czimű jótékony társulat 
lépett életbe. 

* Gross Frigyes, N.-Várad kitünö főor- 
vosa, az ottani szegény vakok-intézetének ala- 
pitója január 2-kán, sziv-gutaütésben hirtelen 
meghalt. 

* A korneuburgi marha táp- és gyógy- 
szer a cs. k. állatgyógyász intézet igazgatósága 
által megpróbáltatván, a vizsgálat kedvezötle- 
nül ütött ki. A hirhedett por nem bizonyult 
egyébnek, mint üzérkedési czikknek be, a mi- 
ről a m. belügyminiszterium a gazdasági egy- 
leteket 12,241 szám alatt értesité is, hogy 
ezek által a marhatartó gazdák hasztalan kia- 
dásoktól megóvassanak. - E por lapjainkban 
is hirdettetett a tulajdonos által, de a szerkesz- 
töség soha se vállal felelősséget hirdetések tar- 
talmáért, melyek nem is ide, hanem egyene- 
sen a kiadó-hivatalba küldetnek be. 

Nemzeti szinház. (pd.) Január 12-dikén: 
„Béldi Pál," Teleky-féle pályadijt nyert, ere- 
deti dráma , 5 felv. írta Szigligeti. – Jan. 13. 
„Egy ur, egy aszonyság" vigj. 1 felv. ir- 
ták Xaveri és Duvert és Luazanne. Ezt követte: 
„Angolosan," vigj. 2 felv. irta Grouer. — 
Szigeti József, mint vendég a pesti nemzeti 
szinháztól, mind a három darabban föllépett. 
Béldi Pálja kissé hidegen hagyta a közönséget. 
E szerep éppen nem is háládatos szerep; mert 
e hös jelleme a szerző által meglehetős halvány 
szinekkel és tévesztett felfogással van festve. 
Határozatlan , kis hitü, kevéssé hős, sőt néhol 
férfiatlan. Szigeti az igazi szinművész felfogá- 
sával játszott, a ki a jellemet ugy adja vissza, 
mint azt a szerző nyujtá. Ezért, hatást nem ke- 
resve, nem hathatott. Annál nagyobb és álta- 
lános tetszést aratott azonban mint Ippel- 
berger Salamon az utolsó vigjátékban. Itt már 
elemében volt, s a szebeni nagykereskedő és 
bankár remekül megteremtett jellemével, szin- 
művészi tehetségének igazi jellemét is bemu- 
tatta. A közönség el volt ragadtatva és zajos 
tapsokba tört ki, s kihivásokkal nyilvánitá tet- 
szését. 

KÜLFÖLD. 

Anglia. - Panmure, hadügymi- 
niszter ki fogna lépni a kabinetből, utód- 
jáúl Sydney Herbertet emlitik , a ki 
Palmerston lord politikájának vitéz védője 
lenne a felsőházban. Hirszerint Russell 
is miniszteri sátorához jutna ismét, és pe- 
dig az indiai állam titkársághoz , mely 
e perczben talán az összes miniszteri állá- 
sok közt, az elnöki után, a legfontosabb. 
A kormány különben készen lenne a maga 
tervével az indiai kormányzás átalakitásá- 
ra nézve, s e terv szerint rendkivül na- 
gyon szélesbednék a kormány hatalomköre. 
A „Daily News erélyesen kikel az ujterv 
ellen, mely által oly hatalom állittatnék 
fel, melyre a parlamentnek nem lenne be- 
folyása; átalában a korona hatalmának ve- 
szélyes növelését látja ebben. 

Sir Colin Campbellnek novemb. 
18-kán egy nevezetes rendelete jelent meg. 
E szerint azon sipahik , kik ezredök fellá- 
zadásakor szabadságon voltak, ha tüstént 
valamely katonai állomáson jelentkeztek , 
hazabocsáttatnak , s elbocsáttatásuk ide- 
jéig zsoldjokat is kikapják. 

A kalkuttai törvényhozó tanács 
egy törvényjavaslattal foglalkozik , melk 
az ottani kormányt felhatalmazza, hogy a 
bünös sipahikat megbélyegezhesse, és pe- 
dig lázadás miatt M (mutiny) betüvel, szö- 
késért D (desertion) betüvel, mely utóbbi 
bélyeg a brit hadseregben is divatos. 

A „Globe valótlanoknak mondja a 
Redeliff lord, leköszönéséről szárnya- 
ló hireket. Somfa ő, nem káka. Annyi bi- 
zonyos, hogy a kormány ohajtaná az ő 
visszalépését , de az angol közönség nagy 

rólag ez évi február elsőjéig még minden pénz- Irésze csak akkor fogja azt elhinni, ha az 

öreg lord maga nyilvánitotta ebbeli szándé- 
kát. A befolyásos diplomata állása emlé- 
keztet ama régi adomára Sheridan irlandi 
emberéről, a kinek ura egy reggel kije- 
lenté: „Az nem megy többé Poddy; gaz- 
daságom tönkre megy, ha tovább is együtt 
maradunk; el kell válnunk!4,Tehát mikor 
megy el uraságod? 56 kérdé az urát Poddy. 

Az indiai lázadás csupán katonai 
volt-e, vagy a nép is részt vett abban? E 
kérdés fölött jelenleg négy vélemény fek- 
szik a brit kormány előtt. Mind a négy vé- 
lemény a mellett van, hogy katonai lázadás 
volt. Az első Edwards tábornoktól, a 
keletind társaság egyik legderekabb tiszt- 
jétől van. A másik sir Joln Lawrence- 
től, a kit az ellenség is kéaytelen India 
jótévőjének ismerni el. Ezen vélemények 
szerint a nép nem csak részt nem vett a 
lázadásban, sőt bosszusággal tekintette a 
sipahik előre elbizottságát, a kik a római 
császárság praelorianusait akarták játszani. 
„Alig vették be az angolok Delhit, — ugy- 
mond L. — s a körül-fekvő megyék lako- 
sai békésen visszatértek , örvendvén, hogy 
megint brit védelem alatt állanak, és siet- 
tek a hátralévő adót befizetni.6 

Francziaország. – pPárisban a 
nap eseménye a „Spectateurt czikke, 
Guizott által irva, ki azt akarjasejteni, hogy 
Francziaország az európai hatalmak sorá- 
ból ki van zárva, mert neki nincsen legitim 
uralkodása. E czikk szerint a mult év kö- 
zepe táján valóban lön bizonyos jegyző- 
könyv szerkesztve a londoni és bécsi 
kormányok között, a melyben egymás 
segélyére kötelezik magokat, sőt azt is ki- 
jelentették, hogy egymás nélkül semmit 
se fognak tenni. Poroszország szintén 
késznek nyilatkozott felszólitás folytán a 
csatlakozásra, ha Oroszország is azt teszi, 
s ez okból rendezte a porosz király a wei- 
mári összejövetelt; de Oroszország 
egyelőre nem akart még ezen spectateuri 
szövetséghez állani. Maradt tehát a szövet- 
ség egyedül Anglia és Ausztria közt. A 
kormányközlönyök mérgesen neki rohan- 
nak a „Spectateur-nek s előadását szófi 
beszédnek, hazugságnak kiáltják. A „Pa- 
trie" tovább menve, a szóban álló jegyző- 
könyv létezését is tagadja. 

Bourqgueney b. dec. 31-dikénbucsu- 
látogatásokat tett; ő Párist nehány nap 
mulva elhagyja, Bécsbe visszatérendő. Az 
oroszkövet dec. 30-dikán nagy ebedet 
adott gróf Walewszkinek, melyre Bur- 
dueney báró is meg volt hiva, de egy kül 
diplomata se. 

A „Const.66 és „Patriet az ujév alkal- 
mából vezérczikkeket hoznak , ujra előso- 
rolván azon jótéteményeket , melyek Lajos 
Napoleon kormányából Francziaországra, 
sőt Európára háramlanak. A „Patriete czik- 
kének vége annyiban jelentős , mennyiben 
arra emlékeztet, mikép L. Napoleon a maga 
alkotmányában mondó, hogy az semmi eset- 
re se zárja ki a javitásokat. 

Abesszarabiai határszabályzó ér- 
tekezlet kicserélte az kölcsönös erősitvé- 
nyeket. - 

Törökország. - A moldovai 

miképp az köszönetet szavazott a nagyhatal- 
maknak, továbbá az egyházi javak igazga- 
tásának világiasitását kimondta, és elismer- 
te a katholikus papoknak a kincstár általi 
fizettetésének elvét, végre pedig elegettett 
a parasztok kivánatainak , azon urimunka 

nya volt azon szolgaságnak, mely Oláhor- 
szágban 1746-banés Moldovában1749-ben 
lön eltörölve. Mindez azonban még csupán 
ige, — do mikor fog testté változni az ige ? 
Erre nézve csak lassan a testtel ! 

Agörögzsinat, mint Stambulból ir- 
jak, tiltakozik a török kormánynak azon ki- 

egyháznak szőnyegen levő ujrarendezési 
ügyében, mintegy politikai főpapságot kö- 

vetelve magának, szeretne minél nagyobb 
mértékű egyenes befolyást nyerni. Egyé 
iránt most még csak arról van szóStambul- 
ban, miképp történjék azon bizottmán 

sog lasztása, melynek feladata leend a gö 
egyház uj alkotmányának javaslat: 
sziteni. A porta ugy akarja, hogy a 

. 

divánnak utolsó jan. 2-diki üléséről irják, 

eltörlése által, mely még utolsó maradvá- 

sérlete ellen, miszerint ez utóbbi a görög 

t 



válaszszon husz tagot, s azokból aztán majd 
tizet fog a porta kitüzni, kik a kérdéses bi- 
zottmányt alakitani fogják. A zsinat ezen 
követelés, mint a hat-humajummal is ellen- 
kező ellen tiltakozik, megmutatvá a portá- 
nak: hogy a mibez valakinek köre nincs, 
igazsága sincs. 

Oroszország. — Az orosz császár- 
nak minapi leirata a rabjobbágyság 
felszabaditását, vagy legalább enyhitését 
illetőleg, csupán a hajdani Lengyelország 
részére, Lithvániára szólott. Legujab- 
ban a pétervári kormányzóság nemes- 
ségéhez is hasonló leiratot bocsátott a czár, 
miután ezen kormányzóság nemessége is 
kezdeményezte a kormány előtt a jobbá- 
gyok felszabaditásának ügyét. 

Az orosz czár feladta levét s konczát 
se fogja elfelejteni, mint a következő eset 
mutatja. Dec. 20-án az orosz nemesség, 
Mihály nherczeg menyegzőjének utóla- 
gos megünnepléseül nagy bál adatott Sz.- 
Pétervárott, melyre a czári család tagjai is 
megjelentek. Más nap a nemesség küldött- 
sége jelent meg a nherczegnél s a czárnál, 
megköszönni nekik szives megjelenésöket. 
A czár ez alkalommal a parasztok felszaba- 
ditására nézve igy nyilatkozott : „Urak, 
szóljunk most komolyabb dolgokról. Rop- 
pant horderejű ügy várja most munkássá- 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék utján 
novemb. 21-ről 1857. Gál Sándor- és László- 
nak pánczélcsehi birtoka után 133 ft 1/, kr. — 
Hollaki Ignácznak s nővéreinek pánczél-csehi 
s fel-egregyi birtoka után 1150 ft 21 1/, kr. — 
Siményfalvi Miklósnak magyar-peterdi és mi- 
kesi birtoka után 592 ft 311/, kr. - Gál György- 

132) 
80/1858. 
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Hirdetmény. 
A dézsi cs. kir. megyei törvényszék által 

ezennel közhirré tétetik, hogy a mai napi határo- 
zatnál fogva Botsantsi Kristóf dézsi kereskedő- 
nek akárholott találtató öszves ingó , valamint 
mindazon koronaországokban, melyekre az 1853 

gunkat. Bizom belátásukban, okosságukban, 
mindenekfölött pedig hazafiságukban. 

Németország. - A münsteri, hil- 
desheimi és paderborni püspökök az összes 
német egyházfőkhez iratokat intéztek, me- 
lyekben a katholik. egység központjától el- 
szakadt keleti egyháznak a kathol. keresz- 
ténység fejéveli isméti egyesülése végett 
egy egylet alakitására hivnak fel. E czél 
elérésére eszközökül általános ima-egyle- 
tek alakitását, és egy folyóiratnak a kele- 
ti és nyugati egyház közti eltérések meg- 
vitatása végett leendő alapitását hoznák 
javaslatba. 

A porosz királynak jan. 6-kán kelt s a 
porosz herczeghez intézett kabinet- 
rendelete felkéri és megbizza a herczeget, 
hogy a f. hó 24-ike leteltével a teljes he- 
lyettességet ismét 3 hóra vegye át. A her- 
czegnek az államminiszteriumhoz intézett 
irata rendeli, bogy a helyettesség további 
tartamára nézve okt. 24-kén kiadott rende- 
letéhez kell ragaszkodni. A herczeg az osz- 
szes hazával együtt könyörög a király men- 
tül előbbi tökéletes felgyógyulásaért. 

UJ POSTA. 
Havelock tábornoknak, a Cronnwell 

korára emlékeztető vitéz és ájtatos hősnek, 

nek szász-fülpösi és sz.-andrási birtoka után 
517 ft 30 kr. - Gál György, József, Ninának, 
Fekete Ferencz és Pataki Dánielnek dedrádi bir- 
toka után 333 ft 30 kr. urb. kárp. töke és já- 
ruléka utalványoztatik. A követelések béadandók 
1858 mart. 1-éig. Tárgyalási nap máj. 12-ke d. 
e. 9-kor. 

A károlyfejérvári cs. k. megyei törvényszék 
utján dec. 28-ről b. Kemény Ferenez ő nmlgá- 
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halála a legleverőbb hir mindazon tudósi- — Reshid h ö e indazov ] pasa halála a török la- 
töok közüta elyekes miabb időben vér- : kosság között mély benyomást idézett elő: 

g az angol ke élyre; sok de- a gyász általános. A jóakaratu szultán va- rék férfi szállt sirba - ugy mond a „Ti- judásban levő birodalmának bölcs és eré- 
mes6 a lázadás kitörése óta. Fényesebb ne- lyes főkormányosát — vesztette el benne. 
vet egy se hagyott, mint Havelock, a Á nagyvezirt éppen más napra érte a gu- 
ki csak nehány nappal élte tul Lucknó föl- taütés azon ebéd után, melyen a franczia 
mentését. Nov. 19-kén szállitottákel onnan követtel együtt volt, a mi a babonás mu- 
a nőket és gyermekeket , s egy hétre már zulmánoknak sok csevegésre nyujt alkal- 
nem volt. Nem élhetett addig se, mig meg- mat. Az „0. P."-nak Stambulból jan. 11-ől 
hallhatá, hogy jutalmazta a nemzet szolgá- már is távirják , hogy a szultán nagy- 
latait. Sajnos halála mutatja, mennyire iga- vezirré Ali pasát, - külügymiisz- 
zuk volt azoknak, a kik azt fejtegették, terró Fuad pasát, a tansimat elnökövé 
hogy a neki megajánlott évdijt fa örö- Kebresli-Mehem et pasát nevezte ki. 
kölje. Turinban jan. 5-kén éjjel az Alfi- 

A legujabb tengerentuli posta, mely eri szinbáz foldig leégett. -Savoyában 
jan. 10-kén közöltetett Londonban , igy dec. 28-kán erős földrázkodást éreztek. 
hangzik : „Bombay, dec. 18-kán : Az Berlinből jan. 11-ről irják: „Vil- 
angolok elhagyták Luknót. Outram lisen tábornok bizatott meg azzal, hogy 
tbnok Allumbaghot megszállva tartja. a porosz seregét Radecz ky gróf teme- 
Sir Colin Campbellt győzelemkoszo- tésén képviselje. Mellette még Waltheor 
ruzta csatájában a gwaliori contingens el- ezredes és Bor che őrnagy, mindketten a 
len, Wilson dandárvezér elesett. Gor- ,„Ferencz császár" ezredből, hasonló kül- 
kas (?) kénytelen volt az oudeilázadók előtt döttséggel Bécsbe utaztak. 
150 angol mföldnyire Lucknótól délfelé 
hátrálni. A 34-dik és 76-dik bengal ezred 
parancsot kapott Chinába indulni. Két ezred 
fellázadt. Két holkár ezred lefegyverezte- 
tett. 1000 emberből álló lovascsapat dec. 
17-kén Bombayba érkezett. 1 

—
 

Bécsi bőrze. - Január 12-dikén. Erdé- 
lyi urbéri papir 778/,. Magyar urbéri papir 
782/,Nemzeti kölcsön 841/,. Arany 71/ 
(darabja 4 frt 491/, kr.) Ezüst 4 3/,. 

Felelős a szerkesztésért BERDE ÁRON. 

- 

uov. hó 24 ről 1857. Zombori Andrásné Ka- 
bós Susánna galponyai-— b Horváth János 
altábornagy kapori és szász-szentjabaki – s b. 
Horváth Lázár sz.jabaki birtoka után az előbb 

emlitettnek 8823 fts228/, kr, a másodiknak 7343 
ft 88/, kr, a harmadiknak 5626 fi 362/, kr. urb, 
kárp tőke és járuléka utalványoztatik. A köve- 

telések beadandók idei mart. 1-ig Tárgyalási 

nap máj. 7-ke d. e. 9 órakor. 

nak istván-házai birtoka után 3762 ft 93/, kr. — 
Szentes Dávidnénak szentes-oroszi jószága 
után 1524 ft 188/, kr. - Szigeti Józsefnek 
oláh-péterlaki birtoka után 385 ft 261/, kr. — 
Zeyk Lászlónak oroszi birtoka után 1074 ft 48 
3/, kr urb, kárp. és jár. utalványoztatik, A kö- 
vetelések beadandók 1858 mart. 4-ig. Tárgya- 
lási nap f. é. maj 7. d. e. 9-kor. 

A kolozsvári cs. k. megyeitörvényszék utján 

beli julius 18-ki csöd -rendeletnek hatása van, 
fekvő ingatlan javaira nézve a csőd megnyitása 
megengedtetett. - Tömeg-ügyvédül dézsi ügy- 
véd Fodor Antal, ennek helyetteséül dézsi ügy- 
véd Vékony Ferencz neveztettek ki. - Felszó- 
littatnak erre nézve mindazok, kiknek a csőd alá 
esett vagyonokhoz akárminő követelésök lenne, 
magokat legtovább folyó 1858-dik év martius 
15-ig minta szerénti panasz által béjelenteni, el- 

gel 9 órája tüzetik ki, melyre a hitelezők azon 

hozzáadással idéztetnek, hogyha a vagyonkezelő 

és választmányi tagok megválasztására nézve 

határozólag nem nyilatkoznak, vagy ha az erre 

kitüzött határnapon meg nem jelennek, a tömeg- 
gondnok és választmányi tagok hivatali uton fog- 
nak kirendeltetni. 

A cs. k megyei törvényszék ülésébölDézsen, 
januar 7-én, 1858. Machala. 

len esetben nem tekintve az olyaknak netalán il- 
lethető előny vagy zálogjogaikat, a csőd tárgya- 
lásától kirekesztendők , és minden a csődtömeg 
irányában lehető követeléseikre nézve vesztendők 
lésznek. – Az időközbeni vagyonkezelés ügy 

véd Fodor Antalra bizatik. Egyszersmind ezen 

vagyonkezelő továbbrai meghagyására, vagy egy 

másnak, ugy a választmányi tagok megválasztá- 
sára határnapul folyó év februarius 25-dik reg- 

MAGÁN HIRDETÉSEK. 
c3331 (-3) 

Eladó birtok. 
Alólírtnak Székely-Udvarhely és Köhalom 

központján fekvő peteki birtoka , mely jó épüle- 

tekkel, gyümölcs és veteményes kertekkel ellá- 

tott 9 hold 1346 öl belsőböl, korcsma-épü- 

lettel, 51 hold 362 L] öl kaszáló , 179 hold 

600 (] öl szántóból, és a közhelyekből 88 hold 
1000 L öl illetőségből áll; korcsmárlási jogá- 

val, melynek haszonbére a földadót fedezi, eladó. 

Árának egy részében urbéri papirok is elfogad- 

tatnak. Jutányos ára, és a fizetés kedvező felté- 

telei felől bővebben értekezhetni bérmentes le- 

velekben vagy személyesen Kolozsvártt t. Rucs- 

ka János ügyvéddel, M. Vásárhelyt t. Dobolyi 
Sándorral, és Udvarhelyt tulajdonos P. Horváihi 

Dániellel. 

335) (1-1) 

Jószág-eladás. 
Gróf Péjácsevics Márknő született gr. Beth- 

len Hermina sz. csehi, borsai, springi, szász- 

zalaknai, szt annai és n.-paczali jószágai hozzá- 

tartozó részeikkel együtt, szabad kézből eladók. 

Értekezni lehet az alólirtnál Borsán , utó-posta 

Válaszut. Keményfi József, 
jószágigazgató. 

(333) 
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mu növendékeket, 
elfogad és felvilágositást ad 

m
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gyógyápoló- és nevelő-intézet test- és elmegyönge 

gyermekekszámára alicsingi kastélyban Bécs mellett, 

a melynek üdvös orvosi és nevelői hatása már bebizonyult, készen áll nagyobb
 szá- 

fiukat és lánykákat, minden életkorbelieket fölvenni. Béjelentéseket 

m 
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Dr. GEORGENS, az igazgató. E
E
 

neduenkircheni 

Továbbá: Kolozsvártt: Wolff János 

IMI SCIIMEBERCI TÚ-1L0P 
mell- és tüdő-betegek számára. 

Orvosi rendelet szerint a leggyógyitóbb és frissen sajtolt füvekből készitve 

VILHELM FERENCZ és BITTNER GYULA 

gyógyszerészek 
által. 

Egy üveg ára használati utasitással 1 frt, 12 kr. pp. 

Tordán: Wolff G. gyógysz, M.-Vásárhelyen: Braun Józsel és társánál, Aradon: ho
bst 

F. J.; Temesváron: Kraul János; Lugoson: Arneld József; Verseczen : Carnass J.; 

Pancsován: Gra W. K. gyógysz.; Kubinyban: Czitkawstó Balázsnál, 

MkOHSHGERGEeEzDkDERDEDEN 

(3—20) 

gloggnitzi 

gyógyszerésznél Brassóban: Gyertyáníy; 

(39) 

POPP G. J. 
gyakorlati fogorvostól Bécsben, a várban Goldschmied- 

utcza 604 szám alatt. : 

mzoa 

E szájviz hasznossága mellett 1000-nél több bizonyitvány szól a legjelesb tekintélyektől , 

valamint a naponként eyelkedő fogyasztás is, mely a birodalomban szinte 200 raktárt tett szük- 

ségessé , azt bizonyitja, hogy e szernél, a száj minden betegségeiben, 
jobb nincs. 

seható e száivin ich Sámuel, Brassóban Kinn 
1 ártt Wolft J. gyógyszerész, Beszterczén ielric Sámuel, Br n Kinn 

esklekne ,Fejérvár Megay , N. Szebenben Zöhrer és A. Fopb, Segesvártt 

J. B. Misselbacher , M. Vásárhelytt J. D. Fogarassy , Szigzeéz edi en Dietrich és : 

Wachmer, Szászvároson J. F. Leonhard , T ordá n Wolft Gábor uraknál. 
: 

z ent 1 allalt A therin szájvizet mindenki- 
Felhiva érzem magam a Popp, bécsi fogorvos urtól fellalált Anatherin s a - 

nek ajánlani, a ki Tor pevérzésben szenved vagy rosz fogai
 vannak, minthogy magam is hasz 

j át tapasztaltam. – Znaim, jun. 1854. 

máltam a velóbnn a legjebk hatszt n Walter János s. k. polgár Znaimban. 

56-5) 
(309) 

Krombholz orvostudor 

GYyOMOR-LIKŐRE 
(Krombholziana) 

i i i vizsgá jú virágokból, gyökerekből és 
E likőr a legujabb vegytani vizsgálatok nyomán gyógyerejü virág 

s 

füvekből lepárolt rerze folyadék: feltalálta a gyógytudományra nézve korán letünt glsü nagy 

ságu csillag aprágai orvosi klinika tanára és elsődorvosa, Krom
bholz Gyula örya ödr 

Ez oly szerencsésen össze elegyitett vegyületgyógyerejü növényekből - 

lönösen az emésztő szervekre igen jó hatásu, ajánlható pedig üdvös kisérőnel van sza on, 

hegységi kirándulásokon és uton, és mint gyomormelegi
tő igen jótékonyan foly bé az egészségre. 

Egy üveg ára 30 kr, p. p két üveg bépakolása ára 10 kr. p. P. kereskedéséb 

Kolozsvártt kapható KOZÁK EDUARD „Katona" czi
mü füszerkereskedés en. 

STEIN JÁNOS Kolozsvárit és WITTICH JÓZSHE
N M. Vásárhelyt, 

a nagyérdemü t. cz. olvasó közönségnek ajánlják 

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAIKAT 
i i égibb mint legujabb ter- 

melyekben a magyar, német és franczia szépi
rodalom ugy r i 

mokettalájhatók, még pedig nem csak helybeli hanem vidék
i olvasók számára is. 

Kölcsönkönyvtári szabályok és a könyvek névsora nyomtatásban 20 pen
g 

kron kapható. (286) 
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Nyomatott az ev. ref. főtanoda nyomdájában. 
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í ü j i i icsinyi jzolat, és saját 
Minden üvegecskének hasonló alakja van, mint az itt álló kicsinyitett rajzolat, és. : 

pecsétemmel van ellátva. Minden raktár köteles egy üveg szájviz
et csak 1 f. 20 pkron árulni.


